

## SOBRE LA GUERRA

### CAUSAS Y FERSPECTIVAS

Por SERGIO ORDOÑO

"La guerra no es un accidente, no es un pecado como se lo imagina el sacerdote cristiano, es una etapa inevitable del capitalismo, una forma tan natural de la cida capitalista como la paz". LENIN. 10- 11- 1914.

La primera guerra mundial y la actual, no son otra cosa en el fondo, que una suvolución de las fuerzas de producción contra las viejas formas políticas, contra los estrechos moldes de la nación y del Estado. Su existencia anuncia el desmoronamiento del Estado nacional como ente económico independiente y el del sistema capitalista su beneficiario.

Rese los deseos de los grupos financieros e industriales nacionales, las contradicciones del mundo capitalista, no permiten la existencia de la nación mas que como una realidad cultural y psicológica, pero de ninguna manera como un hecho económico. En esta guerra como en la anterior, se manifiesta claramente la caída de los actuales núcleos económicos nacionales, y el intento de su substitución por un núcleo económico mundial único.

Cuanto se hace y se dice por presentar el conflicto como una lucha decidida por la defensa de las libertades de los pueblos y de la democracia, no es mas que fariseísmo o ceguera. La solución del problema, la defensa de las libertades y de la democracia, no se logrará continua, la explotación del sistema económico-mundial por la clase capitalista del país vencedor, sino por la organización y la inteligente cooperación de todos los productores.

Una salida progresiva a la actual crisis, exige como condición previa la desaparición del Estado nacional y del sistema de economía capitalista. El capitalismo, ha revolucionado de una manera definida y completa la economía mundial, repartiendo la tierra entre las grandes potencias oligárquicas que no permiten la existencia mas que de aquellas otras ciudades olímpicas que no permiten la existencia entre una lucha sin descanso específico, en virtud de que su existencia entraña una lucha sin descanso por nuevos espacios de explotación capitalista. Tras una guerra, un nuevo reparto del mundo. Tras un nuevo reparto, otra guerra. ¿Quedan nos al este ahora, quienes a la sombra del Tratado de Versalles, frenaban las aspiraciones de la clase trabajadora de Europa, escamoteando las soluciones revolucionarias por una fraseología de procesos idílicas, dentro del cuadro de la sociedad capitalista?

En el mundo capitalista jamás cesaron las rivalidades económicas y a fuer y medida que aumenta el caos y la desorganización productivas por las divisiones nacionales, por la limitación de mercados y por el empobrecimiento del poder adquisitivo de las masas, se va saltando sin reparo, como hasta el momento, por encima de los mas elementales principios humanos, imponiendo sistemas totalitarios o militaristas que

## SOBRE LA GUERRA

### CAUSAS Y PERSPECTIVAS

Por SERGIO ORLOSA

"La guerra no es un accidente, no es un pecado como se lo imagina el sacerdote cristiano, es una etapa inevitable del capitalismo, una forma tan natural de la cida capitalista como la paz". L.M.I.L. 10- 11- 1914.

La primera guerra mundial y la actual, no son otra cosa en el fondo, que una subversión de las fuerzas de producción contra las viejas formas políticas, contra los estrechos moldes de la nación y del estado. Su existencia anuncia el desmoronamiento del Estado nacional como ente económico independiente y el del sistema capitalista su beneficiario.

Rese los deseos de los grupos financieros e industriales nacionales, las contradicciones del mundo capitalista, no permiten la existencia de la nación más que como una realidad cultural y psicológica, pero de ninguna manera como un hecho económico. En esta guerra como en la anterior, se manifiesta claramente la caída de los actuales núcleos económicos nacionales, y el intento de su substitución por un núcleo económico mundial único.

Cuanto se hace y se dice por presentar el conflicto como una lucha decidida por la defensa de las libertades de los pueblos y de la democracia, no es más que fariseísmo o ceguera. La solución del problema, la defensa de las libertades y de la democracia, no se logrará continuando la explotación del sistema económico-mundial por la clase capitalista del país vencedor, sino por la organización y la integración colectiva de todos los productores.

Una salida progresiva a la actual crisis, exige como condición previa la desaparición del Estado nacional y del sistema de economía capitalista. El capitalismo, ha revolucionado de una manera definida y completa la economía mundial, repartiendo la tierra entre las grandes potencias oílárquicas que no permiten la existencia más que de aquellas otras naciones que pueden subsistir si mueren de sus rivalidades. El desarrollo económico mundial dentro del marco capitalista, jamás podrá ser pacífico, en virtud de que su existencia entraña una lucha sin descanso entre nuevos espacios de explotación capitalista. Tras una guerra, un nuevo reparto del mundo. Tras un nuevo reparto, otra guerra. ¿Podrán seguir así ahora, quienes a la sombra del Tratado de Versalles, frenaban las aspiraciones de la clase trabajadora de Europa, escamoteando las soluciones revolucionarias por una fraseología de procesos idílicos, dentro del cuadro de la sociedad capitalista?

En el mundo capitalista jamás cesaron las rivalidades económicas y es fuer y medida que aumenta el caos y la desorganización productor por las divisiones nacionales, por la limitación de mercados y por el empobrecimiento del poder adquisitivo de las masas, se va saltando sin repaso, como hasta el momento, por encima de los más elementales principios humanos, imponiendo sistemas totalitarios o militaristas que

fuerzen indefectiblemente a los reyes, a la vienes y a la destrucción.

La guerra 1914-18, guso de manifestaciones con un sinnúmero económico y militar como no hay solución socialista contemporánea. La guerra mundial, todos los países victoriosas suscitan en este sentido una serie de reclamados su incapacidad para conjucir las humanidades humanas. Defendían el sistema de civilizaciones capitalistas, como un sistema de vida, más justas y más humanas. Defendían el sistema de civilizaciones imperiales, como la conquista de sus colonias, cuando en ciclo vidas inactivas de estos reyes. Los pueblos no pueden perdurar como horribles realidades. Si la guerra del 1914-18 sucede la realizada, de todos la vencidas, contra sus propias fuerzas, las naciones vencedoras declará, si deducimos las experiencias de la revolución soviética; la victoria municipal de la revolución socialista se interesen en los errores pasados y arrojemos los que los serán peor, cuanto mayor sea la desgracia y miseria que per-

sufrido creyendo por el capitalismo. Su etapa superior el imperialismo, fascistas y salida revolucionaria de este católico encrucijada

Las condiciones de un nuevo sistema económico socialista han permitido a buscar una salida revolucionaria de este católico encrucijada tentativa por el "espacio vital" que reclama y anima la política imperialista alemana, Italia y Japón, para el "espacio vital" de existencia, sin la clínica de los límites del Estado nacional, si la rivalidad estrecha de sus fronteras; siéntolo se ha de desarrollar en vez, en tanto que subsiste otro imperialismo o ruinoso. Sin su permanecer el único establecido de hechos, en esta situación histórica, ¿puede servir el imperialismo, que en el actual conflicto se dirige al ferrocarril europeo África, la India o la China? ¿Por lo contrario, el imperialismo que tiene una nueva invasión? La actual guerra, o comienza en general, la organización de la fuerza socialista de la fuerza mundial.

- 14 -

La intervención de U.S.S.R. en el conflicto, no disminuye más las consecuencias imperiales de este guerra. La colaboración militante de los imperiales aliados con Rusia, ha modificado en parte las relaciones entre las clases trabajadoras y las burguesías de estos países. ¿Pueden encontrar solucionar los problemas de clase? Los fines de guerra de los anti-sajones se identifican con los del proletariado soviético? ¿Están alianzas militares coincidentes? La clase trabajadora es coetánea con sus enemigos de clase. La defensa de la U.S.S.R. debe coincidir con la preponderancia de la revolución internacional. Los únicos méjicos a emplear, son aquellos que no comprenden los intereses de clase. Por tanto, la defensa de sus aliados, es en el dominio de los buenas. Los méjicos tienen sualismo y la lucha por la independencia de las clases donde coincide el noble espíritu de defender la U.S.S.R. y el socialismo internacional. Renunciar al derrotismo revolucionario en el campo imperialista en que se encuentra la U.S.S.R., determina el entrometerse el enemigo imperialista en las luchas. El abandono de una política imperialista en la actual fase de sus luchas, depende de otra cosa que apoyar a un bando imperialista dependiente, no significar otra cosa que apoyar a los verdaderos fines. La defensa contra otro, es dentro del pueblo soviético, depende innumerablemente de la U.S.S.R., la defensa del proletariado mundial contra sus opresores y la de los pueblos coloniales por su independencia, no en la victoria de uno u otro imperialismo.

• • •

Pese las lecciones de la primera guerra imperialista, pese las experiencias que de ésta fueron deducidas por quienes dieron el mundo proletario la Revolución de Octubre, la situación actual de la clase trabajadora no puede ser más crírica. Los híbridos regnos de las direcciones social-demócratas y los cuadros directores de la Tercera Internacional, las han convertido, estada de pies y manos, a las custodias de sus "representantes" en el frente del trabajo, bien en el campo de batalla, bien en el frente económico. Los que debían servir al proletariado combatiente, están defendiendo el capitalismo y en su carne. Los que debían proteger el proletariado y hacer el "coronamiento" mundial en beneficio de la forma socialismo, se han convertido por el imperialismo, del uno o del otro de los grupos imperialistas contemporáneos.

Se intenta hacer olvidar, que la Internacional Comunista surge para derribar el proletariado mundial, un partido de clase, que luchase decididamente por los intereses de los trabajadores, en lugar de la segunda Internacional que en la metána de 1914-18, se enunció a la defensa de intereses del capitalismo: la burguesía imperialista. Se mixtifica, cuando lo que determinó a Lenin en Zimmerwald se oculta solidariamente con la nueva Internacional, que la primera ruerre internacional solidarizarse con el hecho, de que los actuales beneficiarios se explique soviéticamente, el abandono de la política de imperialista. Esto se explica burguesía imperialista la "rosa" clérigos de la I.C.: la burguesía imperialista el internacional, pero de ningún modo tales hechos clásicos y burguesía imperialista. Hoy como ayer, los intereses deben ser aceptados por las ciencias trabajadoras. Hoy como ayer, los intereses, no se de la clase obrera.

que deben ser de ninguna manera los de los explotadores, por mucho que se fueren en su interés con sus más bellos colores la intervención en ese caso luciría un traidorismo sin una sola gracia, sin embargo es el mundo que forma parte en guerra civil.

Verdaderamente no faltó nada en este caso de confusión, existe la pintura de la economía nazi, descubriendo "nrares" y "recuerdos" inconscientes. Una vez mas, es necesario recordar el régimen de los "norteamericanos", que la guerra 1914-18 y la actual son conciencias imperialistas.

Contrariamente a como opinan ciertos centristas, el socialismo de los métodos económicos del capitalismo en su último extremo, no supone sino el deseo de transformar el socialismo y el capitalismo revolucionario, para lograr la misión de forzar ese mundo, pese a su lucha, a cumplir su tiempo. La revolución no hace más que creer que los viejos están de su lado.

No olvidemos que el fascismo es un fenómeno que incluye las clases dirigentes e internas de sus formas, si bien no existen sucesos por los periodos oportunistas, oportunistas, no tiene que hacer más que creer que los viejos están de su lado.

Algunos aburridos, lo?

Dentro del marco socialista de uno de los imperialismos más conocidos. De nuevo, las clases dirigentes, no escabriáis consciencias son especiales de influencia, se habrá conservado el sistema y sus efectos o vivirán. La clase trabajadora, en su situación, sólo cambia de periodo, pero permanecerá en la misma situación. La clase trabajadora no encuentra la situación beneficiaria de superproducción o de consumo, que propiciará la desorganización de las fuerzas productivas. Los dueños de la existencia, pese a que las milicias de victoria, entre otros, que cederán proporcionalmente de sueldo y de sueldo, solo lograron que se produjeron favorables a los traidores o los terceros que den respuesta con una solución, tan solo mercancías y se introducen y se introducen.

- 16 -  
- 16 -

Los partidos se

se

conterán por decreto las ilusiones y los socorros facilitados por sus respectivos estados, no podrán darse iniciativas ni aún su miseria: los que éstas las posean no cubrirán sus necesidades ni aún el cráneo de su completa sumisión. Triunfar y, si las fuerzas progresistas de las victorias se venzan, las violencias del estadio de los crudos desafíos, se manifestarán represivas y burlantes, sin diferencias en la forma de los procedimientos nazi-fascistas.

La clase trabajadora debe inexorablemente impedir que lo anterior sea una realidad. Para ello, es necesario en principio desoir los monosilabos caninos de las sinuosas ocurrentes y sus lidiadas, y negar la lícencia de la clase obrera. Su voz es muy conocida, pues no en vano hace ya cerca de treinta años, en su gabinete, se estableció y se obtuvo, su postura, según la cual, si se permitiera la libertad de expresión, se identificara la situación y época, se identificara la inconsciencia y la ignorancia. Por ser doce, es la que solo coadyuva la inconsciencia, el efecto trágico, el honor de las resurrecciones, coincidie y se identifica con los más acérrimos enemigos que tuvieron en su heroica época de lucha la Revolución de la Tercera Internación, coincidiendo con la que asistieron a Liecza, necht y los auxiliares socialistas. Los amigos que ese año beneficiario de los procesos de los fascistas cierran amistosamente con la clase obrera.

La clase trabajadora debe inexcusablemente impedir que lo anterior sea una realidad. Tanto es ella, labradoras incansablemente en pro de una lucha revolucionaria, reprovechando las pueras concordaciones del mundo capitalista, el momento en el que se den las condiciones con el enemigo, para que en la democracia socialista, la victoria sea el proletariado la vanguardia consciente en la lucha por la democracia socialista. — Oficios, — la solución de los derechos precisos, — la democracia: los ejércitos de la humanidad. Un mundo mejor, al servicio del hombre, no podrá jamás ser propicio a las problemáticas que tiene planteadas la clase obrera, no podrá encontrar los intereses de una clase que apela y cimbra de represión y guerra, por el hombre, de las explotaciones y de las explotaciones representadas por las élites, — la raza, — la raza civilizada, — la raza del actual conflicto, — o continuando, el proletariado no es enemigo decidido y el imperialismo, — el capitalismo trastocaría, — la civilización europea. — La puerta de su ocaso.

• • • • •

— ÉXICO-ENERO-1943.

Le defensa de la colaboración de clases, el renunciamiento a las ideas de la revolución socialista y a los métodos revolucionarios de lucha, la adaptación al nacionalismo burgués, el olvido del carácter histórico de la transitoriedad de las naciones y de las peticiones, el fetichismo de la ecología burguesa, la abdicación del punto de vista de la clase y aun de la lucha de clases, por temor a ensuciar las bases ideológicas del oportunismo. La situación y bases de la Interación socialista. 1º de Nov. de 1914)

# STALIN Y EL STALINISMO BAJO LA BENDICIÓN DIVINA

(En el XXV aniversario de la Revolución Soviética)

por LUIS WELTER

## Recados de Navidad para el stalinismo

"En relación con el vicesimo-cuarto aniversario de la revolución bolchevique, los diarios de Moscú han estado publicando mensajes firmados por líderes religiosos y dirigidos al premier, José Stalin, al Kremlin. Ya son siete los publicados hasta la fecha (informe "Últimas Noticias", de México, D.F., fecha 3 de Diciembre de 1942) y el tema general de todos ellos es que los verdaderos creyentes de toda Rusia oran al régimen soviético y a Stalin, como a su líder, pidiendo a Dios que ambos tengan larga vida y logren la victoria sobre Alemania".

El mensaje de Serzey, jefe de la Iglesia Ortodoxa, está conmemorando el vicesimo-cuarto aniversario de la República Soviética, en nombre del clero y de todos los fieles de la Iglesia Ortodoxa rusa, de sucederlo con el espíritu de nuestra patria, os saludo y bendijo como al líder, elegido por Dios, de nuestras fuerzas militares y culturales, que nos conduce hacia la victoria contra los bárbaros invasores de nuestro pacífico y próspero país y a un brillante porvenir para esta nación. Que Dios os bendiga con la victoria y con la gloria, merecidas por vuestras grandes hazañas en favor de la patria".

Aleksandr, patriarca católico de toda Georgia, envió su laudatorio mensaje a Stalin, desde Tiflis, manifestando que "ha pedido a Dios, en cuyas manos están la fuerza y el poder, que prolongue la vida de Stalin por muchos años y que preserve sus fuerzas corporales y espirituales".

Chobrutsky, jefe de la Comunidad judía, afirma en su mensaje que ha pedido a la providencia que otorgue a Stalin, "el bien amado, el líder elegido por Dios, que representa la voluntad de 200 millones de hombres, Hitler, pronto sea totalmente destruido".

Abdurrahman de Kasuliev, Mufci de los musulmanes, proclama en su mensaje: "He pedido a Alá que pronto sea derrocado el enemigo, que bajo la jefatura de Stalin, toda la humanidad y el mundo musulmán queden libres de la tiranía de los alemanes fascistas".

Ajemás, enviaron sendos mensajes el arzobispo Corf, jefe católico de todos los armenios; el promotor espiritual musulmán en el centro de Asia, Ishah Balashan; el metropolitano de Moscú, y el de Novomenskoye, y el de Kiev, y el de Galicia, y... preferimos no seguir, porque es difícil para el lector leer la frase que aquí se impone.

Noticias de tal calaña, desde luego, no admiten duda: Iglesia, ni sobre su procedencia, ni sobre su contenido, de evidente fraternidad entre las burocracias religiosas y políticas de la URSS.

## Episodios de un idilio

Hace tiempo que el stalinismo vienen empleando con la religión un lenguaje idílico. Años, las diferentes burocracias religiosas de Rusia ofrendan "al bien amado Stalin" los mejores frutos de su amor. Los mensajes no son producto de la inspiración divina, ni unánime crece de voces seráficas, ni accidentes del caos. Son las declaraciones públicas e infamantes del contubernio que existe entre las burocracias religiosas y política de la URSS. Todo idilio humano que no se realiza entre hombre y mujer es vergonzoso y desonorable, producto de degeneración. Precisamente por esto, el idilio stalinismo-religión nada tiene de extraño. Intervienen en él dos creanistas burocráticos degenerados, que se turnan amorosamente, cediéndose el lugar para decir las mayores abyecciones, emulándose y superándose solamente y siempre, en la mayor hipocresía.

Por boca de Thorez, hace pocos años, Stalin -que habla por veces de gansos-, tendió su mano al Papa. El periódico llamado "La voz de México" (Méjico debe protestar por este ultraje a su voz), en homenaje a la amistad entre la III Internacional y el Vaticano, publicó en la primera página de uno de sus números de la época, el retrato de Thorez y el del Papa, acompañados de sus respectivos símbolos: la hoz y la cruz. La farsa que realizan con estos símbolos el stalinismo y el catolicismo bien merecen el lugar de honor en un pasquín de chantaje.

El burócrata Stalin, que hace pocos años tendió su mano bolchevica al Papa, acompañando el gesto con melosas palabras, ahora recibe de todos los jefes religiosos de la URSS no solo un estrechón de manos sino el más fraternal abrazo, acompañado de ósculos equívocos. La mano que extiende un traidor y asesino es recibida jubilosamente, con los brazos abiertos, por hipócritas y farsantes. Es una escena de lumpen humano.

Como vemos, los mensajes tienen antecedentes que honran a Stalin y explican claramente la posición de los burócratas religiosos de Rusia, la cual es de gratitud por los buenos deseos de Stalin para ellos, de recompensa por los favores que de él han recibido. Es un vulgar plágio de una vulgar escena de cabaret en la cual la caricia femenina es pago al cliente que la compra.

## Stalin ya está bien relacionado

Stalin ha ido cambiando progresivamente de relaciones sociales, buscando siempre las más convenientes y a tono con su privilegiada situación de burócrata. Ha ido separándose de los obreros y acercándose subrepticiamente a los privilegiados. Ha ido alejándose de la revolución proletaria e intiniendo con los imperialismos capitalistas. Primero con los más débiles, después con los más fuertes. En realidad le ha costado trabajo convencer a los influyentes del mundo burgués, pero no hay que olvidar que la voluntad de Stalin es inflexible como el acero. Sebe guisar, además de los platos picantes los que solicite el gusto del cliente.

Ninguna oportunidad ha perdido Stalin para grandease las simpatías entre sus nuevas amistades. Pasó tres paso en el camino de la abyección, traición seguida de traición a la clase trabajadora, al fin se ha salido con la suya. ¿Qué significa para Stalin el asesinato de toda la vieja guardia bolchevique, si con él realizaba su objetivo de cercar-





prejuicios retrógrados y anachoriticos. El 7 de Noviembre de 1917, comandando un contingente condensado a morir en la imprevisible batalla, se lanza al combate.

El transcurso de 15 años muestra la evolución soviética y hace más que clasificarse como la revolución socialista, ya que las sucesivas y totales transformaciones que se han producido en la historia rusa, que no es otra cosa que la revolución bolchevique, han sido realizadas por los bolcheviques, que han logrado establecer una república socialista, que ha sido fundada en 1917, provocada por el golpe de Lenin y Trotsky, y que ha sido fundada en 1924, a pesar de las resistencias y las revoluciones que han tenido lugar en la Rusia soviética.

La Revolución rusa es una de las más grandes y más duraderas que se han producido en la historia rusa, y que ha sido llevada a cabo por los bolcheviques, que han logrado establecer una república socialista, que ha sido fundada en 1917, provocada por el golpe de Lenin y Trotsky, y que ha sido fundada en 1924, a pesar de las resistencias y las revoluciones que han tenido lugar en la Rusia soviética.

La Revolución rusa es una de las más grandes y más duraderas que se han producido en la historia rusa, y que ha sido llevada a cabo por los bolcheviques, que han logrado establecer una república socialista, que ha sido fundada en 1917, provocada por el golpe de Lenin y Trotsky, y que ha sido fundada en 1924, a pesar de las resistencias y las revoluciones que han tenido lugar en la Rusia soviética.

La Revolución rusa es una de las más grandes y más duraderas que se han producido en la historia rusa, y que ha sido llevada a cabo por los bolcheviques, que han logrado establecer una república socialista, que ha sido fundada en 1917, provocada por el golpe de Lenin y Trotsky, y que ha sido fundada en 1924, a pesar de las resistencias y las revoluciones que han tenido lugar en la Rusia soviética.

La Revolución rusa es una de las más grandes y más duraderas que se han producido en la historia rusa, y que ha sido llevada a cabo por los bolcheviques, que han logrado establecer una república socialista, que ha sido fundada en 1917, provocada por el golpe de Lenin y Trotsky, y que ha sido fundada en 1924, a pesar de las resistencias y las revoluciones que han tenido lugar en la Rusia soviética.

dad humana y entrará triunfante en el porvenir socialista. Los cínicos obtusos de Stalin se figuraban que la palabra escrita de Trotsky sería letra muerta, como lo es para él lo de Marx, Engels y Lenin. ¡Pero los obreros no tienen mentalidad de burócratas, ni los revolucionarios marxistas dejan de escuchar la voz viva de la conciencia histórica, expresada hace un siglo por Marx y Engels, hace 25 años por Lenin y en nuestro presente militante, de la más trascendental responsabilidad humana, por Leon Trotsky!

Los prelados religiosos de la URSS, como todos los del mundo y pertenecientes a cualquier religión, evidentemente no pueden ser otra cosa que enemigos a muerte de Marx, Engels y Lenin. Pero los burócratas religiosos de Rusia -como todos los del mundo- tienen capacidad inacabable para la fara y la hipocresía que en ellos es herencia milenaria y no hubo que se escinde. Acr parte de los burócratas religiosos de Rusia, no hubo, en consecuencia, el más leve inconveniente para citar los nombres de los tres maestros del marxismo revolucionario, pudieron citarlos como Stalin, con la fara más visible y la hipocresía más miserable.

Hemos dado sobre la caída de los nombres de Marx, Engels y Lenin, en los mensajes religiosos a Stalin, una explicación basada en un valor sujeto, de psicología elemental, y por lo mismo siempre expuesta a conjeturas individuales. Cueremos, por ésto, por también otra razón basada en un hecho objetivo, vale decir, indiscutible: los periódicos de la URSS escriben la palabra dios con mayúscula (Dio)! Donde se tienen letras para escribir la palabra dios con mayúscula, fácil es comprender que no se tienen para escribir los nombres sacrílicos de Marx, Engels y Lenin, sin comunicarlos mil veces por todas las iglesias del mundo. La prensa stalinista, que no deja filtrar una sola línea de marxismo revolucionario, ha conmemorado, muy a su manera, el veintisimo-cuinto aniversario de la Revolución Soviética, escribiendo la palabra dios con mayúscula. Así ha conmemorado el stalinismo en la U.S.S., nada menos que los 25 años de la primera revolución proletaria triunfante en el mundo!

### Paradoja sencilla entre faraones

Para una persona honrada siempre es desverdadero el elogio que se le hace a un faraón, para una persona honrada siempre es desverdadero el elogio que se le hace a un sacerdote. Fara un revolucionario con el espíritu de clase es señal evidente de que va por mal camino el elogio que de él hace un enemigo de clase, y cambia de ruta al mismo tiempo que de él hace un materialista dialéctico, con conciencia que repela el elogio. Fara un materialista dialéctico, con responsabilidad humana, no puede haber nada más ofensivo que los burócratas de todas las religiones, con responsabilidad humana, no pueden haber nada más ofensivo que los sacerdotes que en coro le tributan los sacerdotes a resarla el ataque implacable contra los faraones que los tributan, hasta exhibirlos enteros de cuerpo en su miseria vergonzante. Si lo que ocurre cuando se traen de curro en su miseria vergonzante, los sacerdotes clasistas, y lo que ocurrió en el caso de un materialista dialéctico, puesto que hasta ahora ninguno ha sido elogiado por las religiones.

Stalin no es un materialista dialéctico, el hecho de que haya nacido en un tiempo no quiere decir que sea siéndolo. La historia de los movimientos revolucionarios está llena de traidores. Si creyera que un revolucionario no puede dejar de serlo porque lo fué en un tiempo, seríamos ademá de demáticos, tontos. Ser materialista dialéctico, ser sacerdote además de clasista, ser marxista internacionalista, nunca ser revolucionario clasista. - 23 -

rresponde, en el más legítimo derecho, reivindicar el triunfo del 7 de Noviembre de 1917. Mientras mas abyecto sea el grado de degeneración al que haya llegado la burocracia, mayor urgencia debe tener el proletariado del mundo en salvar a la Unión Soviética. Y sólo hay una forma posible de salvar al estado obrero degenerado: condenando implacablemente a la burocracia stalinista y defendiendo incondicionalmente al pueblo soviético. Contrariamente a la burocracia, el proletariado necesita de la verdad y no de la mentira para su triunfo histórico.

¿Qué parece oscuro, para algunos, defender incondicionalmente a la URSS y atacar a muerte a Stalin? ¡Un estado no es su gobierno ni un pueblo es un hombre! Lo dicho no es oscuro, pero si complejo. ¿Cómo eludir la complejidad, cuando no podemos negar que la Unión Soviética es producto de la Revolución de Octubre, de la cual conserva vestigios económicos -que son los que dan calificación sociológica a un estado- y al mismo tiempo como se puede negar que al dirigente de la burocracia se le llame ya "el elegido de Dios"? No queremos profundizar el análisis sobre la complejidad del problema, porque irremisiblemente iríamos muy lejos.

Se nos preguntará: ¿Desde lejos, prácticamente, que pueden hacer los revolucionarios? Los revolucionarios en cualquier sitio en que se encuentren deben hacer una sola cosa siempre: ser revolucionarios. Porque lo somos, nosotros decimos infatigablemente la verdad, contra la corriente, luchando francamente contra la traición, el oportunismo y el chantaje en el terreno proletario y contra el conjunto del sistema capitalista, llámeselo en un sitio democrático y en el otro fascista. Nuestra meta es el socialismo, para llegar a él marchamos con pasos firmes.

Cabe otra pregunta: ¿Todavía es posible salvar a la URSS? ¿Guarda algo de revolucionaria? Respondemos afirmativamente. La heroicidad del proletariado soviético demuestra que está convencido que en su lucha defiende cuantos aún no ha muerto de revolucionario en la tierra de Lenin y Trotsky. Por otra parte, Stalin ha explotado, denigrando y corrompiendo al estado obrero, pero no ha podido matarlo porque un burócrata no es un monstruoso parásito, la burocracia stalinista vive del suicida. Como un monstruoso parásito, la burocracia vive del estado obrero, sabiendo muy bien que en caso de matarlo perdería la vida con la mayor probabilidad y que en caso de permitirle vivir libremente él se desharía de ella. Así se explica que la burocracia subsista y que el estado obrero este postrado, soportando una lenta y larga agonía.

Ni en dioses, reyes ni tribunos...

Para el stalinismo ya es muy desagradable escuchar las voces viriles de la "Internacional". En la hora actual, solamente la IV Internacional respalda en la práctica las frases revolucionarias de la canción "Ni en dioses, reyes ni tribunos" está el supremo salvador, nosotros mismos realicemos el esfuerzo redentor. Para hacer que el tirano caiga y al hombre siervo libertar, soplaremos la potente fragua que al hombre libre ha de forjar. Agrupémonos todos en la lucha final, el género humano es la Internacional".

El proletariado mundial tiene cuatro nombres cardinales para avanzar sin miedo a la conquista del socialismo: Marx, Engels, Lenin, Trotsky.

## LA CLASE TRABAJADORA DE FRANCIA FRENTE AL FASCISMO

Una verdadera batalla contra el fascismo ha sido señalada. No es en África, donde los mismos fascistoides continúan a reuir en nombre de otra cosa, sino en Francia misma. Es una batalla de la que la prensa burguesa ocupada en defender la alianza Darlan-Roosevelt, no ha querido hablar. Se trata de la lucha contra el reclutamiento de 150.000 trabajadores franceses para ser enviados a trabajar en las fábricas de Alemania. El fracaso de la campaña de alistamiento voluntario fué rotundo. Coaccionando a la población, el Gobierno de Vichy hizo la siguiente declaración pública: "Si el proyecto de voluntarios si fué fracasando como hasta ahora, Alemania empleará entonces la fuerza. Si continuais la actual actitud de sacarue no recibireis ninguna de las ventajas preparadas para vosotros". Un botaje de la política de colaboración con Alemania, sufrireteis, puesto que no se han comunicado. Los obreros seleccionados para el trabajo, recurrieron al servicio de huelgas por toda Francia, la de Vichy, fué la respuesta al servicio de huelgas y herramientas. Las huelgas duraban aún cuando las tropas nazis ocuparon toda Francia. Al llegar a Lyon los destacamentos motorizados, los obreros amenazaron con la huelga general si no era retirada la orden de reclutamiento. Los alemanes tuvieron que desistir por el momento. Pero, aunque sea parcial y efímera, los trabajadores franceses han ganado una importante batalla. Esta acción de masas del proletariado francés tiene particular importancia porque se ha realizado el mismo tiempo que Darlan se entendía con Roosevelt y porque rompe la práctica pequeño-burguesa de terrorismo individual, realizado y proclamado como panacea ideal por los stalinistas y los faullistas. La acción de masas del proletariado, cuando es orientada políticamente por un espíritu clásico, hay que contarla ya en el camino mismo de la victoria proletaria. Hay que señalar, también, que el stalinismo y los faullistas temen la acción de masas porque conduce a la revolución, lo que no conviene a la burguesía angloamericana, a la cual sirven. Pero sólo la acción de masas es realmente positiva y librará a Francia de la opresión extranjera y del fascismo en general.

## El stalinista Cachin, con los fascistas?

Noticias no confirmadas aún, aseguran que el conocido stalinista francés, Marcel Cachin, está colaborando con los nazis ocupantes. "Si no es verdad puede haber sucedido". En la guerra de 1914-18, Cachin rompió francamente con el internacionalismo para convertirse en un patriota furioso, hecho éste que ha merecido la glorificación del stalinista español llamado "Ferucho" y que debió llamarse este individuo están inspiradas en las crónicas que desde Roscú envía Jesús Hernández para ayudar a corromper la conciencia revolucionaria. La educación y las costumbres de los líderes stalinistas, su ausencia total de ideología, es lo más propio para convertirles en fascistas en un santiamén. La evolución de Doriot no fué casual sino producto del totalitarismo stalinista. Un líder stalinista, llegado el caso, se inclinará a donde esté el poder, lo cual quizás haya hecho ya Cachin. El monopólio burgués de la información no permite que se sepa todo lo que pase en Francia, pero puede tenerse la seguridad de que más de un furibundo antitrotskista está al servicio de Hitler, mientras los trotshistas son víctimas de la Gestapo.

## Bonito en lugar de rojo y stalinismo en lugar de bolchevismo

Walter Duranty, perruno defensor de las imposturas procesales de Toscú, al estilo del señor Davies, ha publicado recientemente un libro titulado "The Kremlin and the people", destinado a defender los procesos y asesinatos, en forma veronzante. En las páginas 206 y 207, cuenta que un alto diplomático soviético en Washington -sin duda Litvinov o su antecesor, el conocido agente de la G.R.U., Cumansky-, se quejó amargamente a Duranty de que la prensa americana continue llamando a los soviéticos "rojos" y al ejército "Ejército Rojo". Y el autor explica que la palabra rusa "krasny" puede significar lo mismo rojo que bonito, dandósele, según él, la segunda acepción en Rusia. La cosa no deja de ser graciosa y significativa. Ya sabíamos que el stalinismo no tiene nada de rojo, y aunque tampoco tiene nada de bonito, la renegación del color es al mismo tiempo la confesión de la renegación política. Lo rojo corresponde al bolchevismo y el stalinismo trata de cubrir su mueca traidora bajo la máscara de "bonito". Naturalmente, para los Duranty y el capitalismo el stalinismo es hasta... bonito. Como para nosotros la palabra "krasny" fué empleada por los bolcheviques para decir rojo, el stalinismo para nosotros no es "bonito". La contrarrevolución se asusta hasta de las palabras. Cualquier día la burocracia del Kremlin explicará que la palabra socialismo tiene otra acepción de la dada por el marxismo revolucionario. En todo caso, en el stalinismo la palabra socialismo ya no tiene nada que ver con la empleada por Marx, Engels, Lenin y Trotsky.

## Para cada stalinista-bonito, además, un escapulario

Tras lo bonito viene lo santo; es un encadenamiento natural. Así como Stalin es "el elegido de Dios", para los jefes de las iglesias rusas, nuestros stalinistas españoles aspiran a ser los unidos por el Nuncio de Su Santidad y por el arzobispo de Toledo. La Unidad Nacional es ya punto menos que la unidad en el seno de la santa madre iglesia apostólica y romana. Derogación del artículo 26 de la constitución republicana, que determina la separación de la Iglesia y el Estado, colaboración, pedida en "España Popular" con los ultramontanos recuetés, llamación, continua a los "viejos residentes", esto es, a los burgueses mamientos continuos a los fascistas; llamamiento a los generales y personajes que se españoles franquistas; llamamiento a los trabajadores españoles; todo ello ha sido distinguido en el asesinato de trabajadores españoles; todo ello ha culminado, según parece, en La Habana, en un pacto entre stalinistas y falangistas.

La pendiente de la degeneración contrarrevolucionaria tiene que llegar hasta el fin. Los millares de militantes proletarios asesinados por el stalinismo en Rusia y España ya no pueden oponerse a sus alianzas con la reacción. Esa sangre es la que a los ojos de la iglesia ha unido a Stalin como el "benéficio por Dios". Sin ella el stalinismo no podría pedir la derogación del artículo 26, ni aliarse con los recuentos y algunos falangistas. Hasta el señor Velasco, agente del funesto Neurín en México, se ha sentido incomodo y ha tenido que dimitir de la Universidad Nacional Stalinista. Ya están prácticamente solos con los recuetés, los católicos y uno que otro fascista anticatólico. Y como escapulario contra la iglesia y la faja; para unos se tratará del papa del Vaticano, para otros se tratará del que está en el Kremlin.

## Al cuerno Timoschenco

El periódico "Excelsior" publicó escondido entre las páginas interiores el siguiente cablegrama:

"Moscú, enero 2.- Se confirmó hoy aquí que el general Grorrio Zhunkov se hizo cargo de los preparativos de la ofensiva entre Voronesh y Stalinrado, hace seis meses, sucediendo al mariscal Timoschenco, el cual se hizo cargo de otras operaciones muy importantes.

Zhunkov planeó la presente trampa para el ejército alemán, engañando al mando nazi con un aparente avance en Stalinrado, mientras aglomeraban elementos en el sector de Voronesh".

Es evidente que el cable no tiene otro objeto queuitar a Timoschenco el renombre y prestigio de la ofensiva actual. Fué sustituido hace seis meses y sólo ahora se anuncia. ¿Por qué? ¿Cuáles son las operaciones importantes que se le han encomendado? Esto no huele bien. Turchakov, Blucher y otros fueron trasladados antes de ser fusilados, para sorprenderlos fuera de cuerpos que les conocían y querían. ¿Cuál es la razón de la substitución de Timoschenco? Si realmente hubiera sido trasladado a otro puesto más importante, el cable no pondría ese culto único en revelar que no es él quien ha planeado las últimas derrotas de los nazis. Casi no admite la menor duda que Timoschenco ha entrado en desgracia. ¿Por oposición revolucionaria a la política de Stalin? Nos parece muy poco probable. La hipótesis más aceptable es que Stalin, semejante a Mussolini con Italo Balbo, haya temido el prestigio excesivo que estaba adquiriendo su general y lo relegara a segundo plano, muy grave: después de haber eliminado a los altos jefes revolucionarios Stalin dirige la guerra por métodos exclusivamente cuarcelarios, ahogando en sangre cuanto suscita espíritu revolucionario. "Cuando no hay una dirección revolucionaria de la sociedad -decía aproximadamente Robespierre- la guerra puede degenerar fácilmente en una dictadura militar". El poder disciplinario y antirrevolucionario concentrado en los generales, puede conducir a un golpe de Estado que liquide definitivamente lo poco que queda de Octubre Rojo e inicie una dictadura militar-fascista. Hacia eso conducen los métodos de Stalin.

## Efectos degradantes del stalinismo en la U.R.S.S.

También los pioneros, como ya había ocurrido con los soldados, han sido privados de su antiguo juramento revolucionario. De aquí el verso: "Odio al fascismo ocupante de todo corazón y me prepararé sin temor para la defensa de la patria. En nombre de los guerreros que sacrificaron sus vidas por nuestra felicidad, juro recorrer eternamente que su sangre arde en nuestra corbeta de pionero y en nuestra bandera roja".

El "Manchester Guardian" del 19 de Octubre, de donde tomamos la información, hace el siguiente comentario: "La inculcación del odio es una parte importante de la educación de guerra, mucho más necesaria en la Unión Soviética por la ausencia de todo nacionalismo u orgullo racial en la educación del tiempo de paz". En otras palabras, a la educación revolucionaria el stalinismo sustituye una educación racial.

### Carta de un soldado alemán

Hace meses, el periódico trotskista americano "The Militant", publicó una carta de un soldado alemán que había visitado Polonia. Militante revolucionario él mismo, describe la situación de Polonia desde el punto de vista de clase. Los nazis mantienen un dominio extremadamente brutal, de persecuciones, deportaciones y fusilamientos ininterrumpidos. Pero la actividad política ilegal es grande. Tres grupos actúan principalmente, el Partido Socialista, el Partido Trotskista y el Bund judío. Los stalinistas están completamente desprestigiados. Los dos primeros partidos concuerdan en líneas generales al considerar que la única salida positiva a esta guerra es la revolución socialista. En consecuencia, el Partido Socialista de Polonia ha roto con sus dirigentes residentes en Londres que no ven otra salida que la conveniente a la burguesía anglo-americana. Ambos han establecido conversaciones tratando de encontrar un programa común de fusión orgánica. Ni las persecuciones ni los numerosos fusilamientos detienen sus concubinas y sus actividades revolucionarias. El ejército de Hitler, que todo lo requisiciona, ha provocado un hambre espantosa, más aun en los judíos. De vuelta a Alemania, el soldado en cuestión hizo una colecta entre los grupos revolucionarios de su país que alcanzó más de 8.000 marcos. La cantidad fué distribuida entre las tres organizaciones citadas.

Respecto a Alemania, la carta afirma que la actividad revolucionaria renace, incluso en gran escala, sin que consigan impedirlo las trampas de la Gestapo para controlar todo el tiempo libre de los obreros y sus familiares. Los grupos revolucionarios alemanes no quieren hacer el juego a ningún imperialismo, "pero - termina la carta - cuando llegue el momento paralizaremos la industria de guerra nazi con mayor efectividad que todos los bombardeos imaginables". Ese momento será el de la solidaridad proletaria internacional por encima de todas las burguesías.

•••••  
•••••

".....PERO ESTA LUCHA QUE ATRAVIESA ACTUALMENTE UNA ETAPA EN QUE LA CLASE EXPLOTADA Y OPRIMIDA ( EL FROLETARIADO ) NO FUERDE EVANCIPIARSE DE LA CLASE QUE LA EXPLOTA Y OPRIME, SIN EMANCIPAR AL PROFICO TIEMPO Y PARA SIEMPRE A TODA LA SOCIEDAD DE LA EXPLOTACION, DE LA OPRISION Y DE LAS LUCHAS DE CLASES ....."

ENGELS

(Tomado del prefacio de Engels a la segunda edición alemana del Manifiesto Comunista de 1883)

•••••  
••••  
•••  
•